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Sig. SINDACO 

Comune di San Giovanni Valdarno 

SEDE 

 

Sig. Presidente del Consiglio Comunale 
Comune di San Giovanni Valdarno 

SEDE 

 

 

 

Oggetto: interrogazione consiliare avente per titolo “Crisi occupazionale della “Ferriera del Valdarno”. 

Seduta speciale del “Question Time” del 26 gennaio 2010 

 

 

Il sottoscritto Consigliere Comunale Lorenzo Martellini 

 

 

PREMESSO 

- che attualmente nel comparto siderurgico sangiovannese operano tre stabilimenti con diverse gestioni e 

prospettive di sviluppo; 

- che la A.F.V. Beltrame S.p.A. di Vicenza si occupa della parte “laminatoio” per la produzione di profili 

medio-piccoli, occupa circa 70 persone ed ulteriori 15 addetti per servizi esternalizzati; 

- che la Duferdofin S.r.l. si occupa della parte “meccanica” per la trasformazione del semiprodotto in suole 

e lame per cingolati, occupa circa 70 persone; 

- che la Acciai Rivestiti Valdarno S.r.l. occupa circa 35 persone; 

 

CONSIDERATO 

- per quanto riguarda la A.R.V. S.r.l. sembra che ad oggi sia l'unico stabilimento ad avere prospettive 

concrete di sviluppo; 

- per quanto riguarda la Duferdofin S.r.l. al momento la stessa società sembra aver consolidato alcuni 

ordini importanti che le permettono di arrivare ad agosto senza problemi anche se rimangono molte ombre 

sulle reali prospettive di investimenti nei prossimi anni;  

- che invece la A.F.V. Beltrame S.p.A. è la società che desta, al momento maggiori preoccupazioni per 

quanto riguarda la situazione occupazionale e di sviluppo. 

 

PRESO ATTO 

- nell’ultimo anno di attività la A.F.V. Beltrame S.p.A. ha cercato di ottenere dal proprio stabilimento di 

S.Giovanni Valdarno il “massimo risultato con il minimo sforzo” ovvero sfruttando il più possibile questo 

impianto e i propri dipendenti senza dare tuttavia delle garanzie o prospettive ai lavoratori stessi; 

- che risulta la volontà da parte dell’azienda di dirottare la produzione di alcuni prodotti verso altri 

stabilimenti che, pur non avendo le risorse adeguate, cercano di strappare l’esclusiva e il know-out 

all’impianto sangiovannese; 

- che il ricorso alla C.I.G.S. è previsto fino a tutto il 15.06.2010 ed interessa tutti gli operai, impiegati e 

quadri; 

 

INTERROGA IL SIGNOR SINDACO 

1) quali iniziative sono state prese negli ultimi mesi dall’Amministrazione Comunale (dopo l'incontro 

con i lavoratori) per riuscire ad ottenere garanzie dalla società A.F.V. Beltrame S.p.A.?; 

2) cosa è emerso dai recenti incontri, se ci sono stati, tra l’Amministrazione Comunale e la Direzione 

Generale della A.F.V. Beltrame S.p.A.? 
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3) quali impegni ha preso la giunta regionale e in che modo è stato affrontato il tema della crisi della 

“Ferriera” da parte della Regione Toscana? 

4) con quali modalità intende intervenire l’Amministrazione Comunale per salvaguardare i livelli 

occupazionali dell’azienda, evitare il progressivo ridimensionamento degli investimenti 

sull’impianto sangiovannese e garantire i diritti dei lavoratori che negli ultimi mesi hanno di fatto 

permesso il rispetto degli impegni presi dalla A.F.V. Beltrame S.p.A. senza alcuna garanzia? 

 

 

IL CONSIGLIERE COMUNALE 

(Ing. Lorenzo Martellini) 


